

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.599

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 6 Pes.
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

JUEVES 28 DE DICIEMBRE DE 1916

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre y, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVII

Un dato del problema de las comunicaciones en Córdoba

Al constante clamor de Córdoba y su provincia en demanda de que sea atendido el problema de la falta de comunicaciones, se ha unido en estos días una voz que, no por provenir de un pueblo humilde, deja de ser tan merecedora como la capital misma a que se le atiende prontamente.

Nos referimos a Fuente Palmera, en cuyo pueblo, según el varaz testimonio de nuestro competente corresponsal, sufren las anomalías que en la forma siguiente publicamos hace unos días:

Hoy, cuando no se puede comprar ni lo más preciso a la vida, por los precios exorbitantes de todos los artículos, y cuando los obreros de toda España están pidiendo a voz en grito que se abaten las subsistencias, nos vienen las compañías de los ferrocarriles gravando las mercancías con una peseta diaria por almacenaje: aquí, por un barril de vino se ha tenido que pagar siete pesetas por diez días que estuvo detenido en la estación de Palma del Río. Los comerciantes de este pueblo no han sabido o no han querido hacer protesta ni reclamación de ninguna clase, a pesar de que algunos han pagado de almacenaje un disparate. Ignoro si la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A., a la que pertenece la estación de Palma del Río, está en su derecho al cobrar por almacenaje una peseta diaria por un barril; es más, creo que estará en su derecho, porque si no no daría el recibo que obra en mi poder, pero no por eso está menos justificada, no diré mi protesta, sino la de todo un pueblo que cuenta con más de cinco mil almas y no tiene una mala carretera para ir a la estación a retirar los bultos al día siguiente de su llegada. Hace varios días que está lloviendo, los caminos están completamente intrasitables, las mercancías estarán detenidas en la estación hasta que los caminos permitan ir por ellas y hasta tanto están devengando una barbaridad por almacenaje. ¿Quién pagará luego el exceso de precio? Por regla general todas las mercancías de este pueblo vienen de Sevilla y la estación que más nos conviene es la de Palma del Río, que dista de aquí veinte kilómetros, y no hay todos los días ocasión de mandar un carro por uno o dos bultos, por lo caro que resultaría el porte; lo que se ha hecho siempre es esperar a que haya mercancías para un carro y sólo ha costado veinticinco céntimos una mercancía cuando ha estado allí detenida algunos días. Para terminar, porque ya me voy haciendo pesado, ruego al señor Director del DIARIO que una su protesta a la nuestra, y toda vez que se trata de una causa justa, porque este pueblo no tiene carretera a ninguna estación y los caminos se ponen en el invierno completamente intrasitables, haga usted cuanto esté de su parte en el DIARIO para que las compañías de ferrocarriles no cobren por almacenaje el disparate que están cobrando hoy y que antes no cobraban.

Claro es que hacemos nuestra la protesta contra el caso lamentabilísimo de que hayan de pagar almacenajes tan crecidos los comerciantes de un pueblo que casi habitualmente se halla comunicado con la estación ferroviaria más próxima.

Este es un dato más en el problema, cada día más grave, que Córdoba y su provincia sufren a causa de la escasez de comunicaciones y de la deficiencia de las pocas que hay.

Fuente Palmera hace muy bien en protestar e igual deben de hacer los demás pueblos, porque es de todo punto intolerable la situación en que, en punto a comunicaciones, se encuentra la comarca cordobesa.

Los pozos de petróleo de Romania

Primero a causa de la movilización y después como consecuencia de medidas que creyesen convenientes adoptar ante la amenaza de invasión de los ejércitos de los imperios centrales y sus aliados, las explotaciones petrolíferas de Romania han ido perdiendo su antigua vertiginosa actividad, hasta caer, buena parte de ellas, en una quietud que equivale a la ruina de esa industria, ayer tan floreciente y envidiada.

Ultimamente los romanos, antes de abandonar las regiones petrolíferas, tomaron medidas para que el invasor no pudiera extraer el combustible. Todos los pozos, tanques, refineras y demás instalaciones del valle del Píchoza han sido destruidos. En muchos sitios fueron quemados los depósitos de bencina. En dicho valle están las explotaciones más importantes de Romania. Las instalaciones destruidas eran las más modernas del país y estaban hechas con arreglo a los sistemas más perfectos que se conocen en el día.

En Romania hay dos regiones petrolíferas: la de Bacan Tirgovista, y la que se extiende por los territorios de Braila, Batag, Yalomitza, y Dudescl. El centro de los importantes yacimientos de Bacan está en Monesti. Los de Buzen son los más adelantados y productivos.

El Estado posee algunos yacimientos y explota directamente los de Colibazsi, en la Dimbevitza. La producción anual pasó en el último año normal de 30.000 hectólitros.



Explotación petrolífera de Campina, próxima a Proesci, una de las más importantes de Romania.

DE SOCIEDAD

Procedentes de Madrid han llegado a Córdoba, en donde pasarán una temporada, el general de brigada don César Aguado y su distinguida esposa, hospedándose en la casa de la señora viuda de Ortiz Castañón.

Hoy es esperado en Fuente Obejuna el ilustre político cordobés don José Sánchez Guerra y Martínez, que pasará varios días cazando en el coto de Las Caleras, hermosa posesión de la propiedad del diputado a Cortes conservador don José Castillejo y Castillejo.

Con el señor Sánchez Guerra vendrán su hijo don Rafael, don Pascual Amat y don Augusto Gálvez Cañero.

De Huelva ha regresado don Juan Harriero, después de pasar una larga temporada en aquella capital andaluza.

Se encuentra en Córdoba don Alejandro Muñoz Rivera, diputado provincial.

Se encuentra enfermo de mucha gravedad el niño Manuel Rodríguez, hijo del profesor de las Escuelas de la Compañía don Manuel Rodríguez Moreno.

Celebraremos que el enfermito recobre rápidamente la salud perdida.

En Villaviciosa han firmado sus esposas la señorita Purificación de la Torre y Cantador, hija de don Juan de la Torre Sánchez, y el abogado y corredor de comercio de esta capital don Rafael Gavilán Bravo.

DE LA PROVINCIA

Detención
En Belmez ha sido detenido el vecino de dicha localidad Fermín Ramos Aranda, autor del hurto de once cinchos de hierro, efectuado en la mina denominada Cabeza de Vaca, de la propiedad de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Robo de una imagen
En la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, de Beas, durante la celebración de un matrimonio, penetró un individuo llamado Vicente Roldán Segura y, aprovechando un descuido, se apoderó de una imagen del Niño Jesús que había en el altar principal de la mencionada iglesia.

El ladrón ocultó la imagen en un arriate del paseo llamado del Coso, en donde fué hallada por la benemérita de dicho pueblo.

Roldán fué detenido.

Suicidio
En Beas se ha suicidado, arrojándose a un pozo, el vecino de dicho pueblo José Castro Maya.

Ignóranse los móviles que le impulsaron a tomar esta resolución.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 28 del corriente:

Ministerio de la Gobernación.—Anuncio de un nombramiento de Contador de fondos provinciales.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Anuncio de una vacante de médico forense.

Ministerio de la Guerra.—Reales órdenes circulares relativas a la fundación de misiones en los países que expresa.

Ayuntamientos.—Anuncio de tener expuesto al público el de Zuheros el reparto de consumos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Córdoba en sus sesiones del mes de Septiembre último.

Inspección provincial de primera enseñanza.—Expediente para el establecimiento de una escuela de niños, no oficial, de primera enseñanza en Hornachuelos.

Ministerio de Estado.—Instrucción dictada por el Ministerio de la Guerra del Reino Unido relativa a las obligaciones y derechos de los extranjeros en Inglaterra por lo que respecta al servicio militar.—Modificaciones de las listas de artículos declarados contrabando de guerra por el Gobierno inglés.—Relación de subditos españoles fallecidos en el extranjero.

Juzgados.—Edictos del de Córdoba citando a dos individuos que el 24 de Octubre arrendaron una cuadra en la casa número 119 de la calle del Cardenal González, del de Montoro encargando la busca de una caballería hurtada el 13 del corriente del año conocido por Valle Ortega, de aquel término y del de Aguilar Hamande a José Caballero Chacón.

NOTICIAS MILITARES

Alumnos
Ayer se presentaron en el Gobierno militar los alumnos don Santos Santamaría, de la Academia de Intendencia, y don Julio Albornoz y Martel, de la de Caballería, que vienen en uso de licencia de Pascuas.

Presentado
Se ha presentado al Gobernador militar el músico mayor del batallón de cazadores de Lierna don Juan Berrozo, que procedente de Tetuán se despide para diversos puntos.

DEL GOBIERNO CIVIL

La Junta de subvenciones

Ayer por la tarde se reunió en el despacho del Gobernador civil, bajo la presidencia del señor García Martínez, la Junta provincial de subvenciones.

Asistieron los vocales don José Tello García, presidente de la Audiencia; don Mariano del Valle, Delegado de Hacienda, y don Salvador Muñoz Pérez, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento.

Se despacharon diversos asuntos de trámite.

Respuesta
El Gobernador civil de esta provincia, contestando a consultas hechas por la Junta de subvenciones de Málaga, ha teleografiado informando de los precios del carbón vegetal sobre vagón en los puntos de procedencia, para su tasa.

Autorización
El Gobernador civil interino ha concedido autorización para que el día 7 del próximo mes de Enero se celebre una becerrada benéfica en la plaza de toros.

Sección de cuentas
Por la primera autoridad civil de la provincia han sido autorizados los presupuestos ordinarios que han de regir en el año próximo en los

AYUNTAMIENTOS DE VILLARALTO, SAN SEBASTIÁN DE LOS BALLESTEROS Y MONTEORO.

Licencias
El Gobernador interino concedió ayer licencia de uso de armas para cazar al vecino de esta capital don Antonio Castillo Gómez, y al de Puente Genil don Leonardo Caballero Navarrete y para las armas permitidas por la ley a don Francisco José Castro Torronteras, de Espejo; don Diego Escobar Cendello, de Castro del Río; don Fernando Torres Calderón, de los Blázquez, y don Enrique Laguna Castro, de Córdoba.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 27.
Efectos públicos españoles.—A por 100 por ciento interior, 76'05.—5 por 100 amortizable, 97'30.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 95'30.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 453'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano-Americano, 00'00.—Banco Español de Crédito, 86'50.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Castilla, 110'00.—Acciones de la Plaza de Toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 81'25.—Londres a la vista, 22'40.

DE HACIENDA

Destinos
El oficial tercero de la Inspección de Hacienda de esta provincia don Antonio Melero Gutiérrez ha sido trasladado a la Tesorería de Murcia, quedando como agregado a la Delegación de Hacienda de Córdoba; y el de la misma categoría don Antonio Cayo Fernández, de la Tesorería de Hacienda de Murcia a la Inspección de Córdoba.

Pensión
La Dirección general de la Denda y Clases pasivas ha otorgado la pensión de 400 pesetas anuales, pagaderas por partes iguales a doña Teresa Salazar Linares y don Juan Manuel Castillejo Salazar, huérfanos del segundo teniente don Gabriel Salazar, que percibirán desde el día 28 de Mayo de 1916, dejándola de cobrar don Juan Manuel Castillejo en 6 de Octubre de 1919 por cumplir veinticinco años.

DE BUJALANCE

SIEMPRE AGRADECIDOS

En el número del periódico *La Acción*, correspondiente al día 23 del que rige, hemos leído, con verdadero deleite, un comunicado del culto periodista don Francisco Viú. Este señor llegó a nuestro pueblo en una de las pasadas noches en que la crudeza del temporal espantaba al hombre mejor templado.

La enorme crecida del Guadalquivir había paralizado la marcha de la fábrica que, desde Marmolejo, nos suele suministrar el fluido eléctrico, y nos hallábamos en la más completa oscuridad.

La carretera que, para ganar la ciudad, tuvo que recorrer nuestro visitante, está llena de enormes baches, y el aspecto de las calles del pueblo no puede ser más deplorable.

Tales enormidades, unidas a la lectura que le hiciera un doctor amigo del informe médico del análisis de las aguas potables de la población, determinaron en el señor Viú la feliz idea de escribir su crónica, pidiendo amparo a las más al-

los poderes públicos para que esta rica ciudad sea atendida y auxiliada con la misma diligencia que ella cumple sus deberes con el Estado.

Nuestro concurso humilde, pero decidido, lo tiene siempre quien levante su voz en nuestra defensa, aunque la cooperación llegue empleando los ataques a entidades distintas y utilizando medios también distintos.

El articulista de *La Acción*, por ejemplo, ve el espíritu de Romanones en todo lo malo que nos afige en este pueblo; fantasea achacándole a Brocas la confección de lodazales, por mandato del Conde y, en fin, hasta los microbios cree que pueden mandarnos de Guadalupe.

Nosotros, sin duda por haber aportado los baches del año anterior, más abundantes que los de este, cuando regía los destinos el señor Dato y otros no menos considerables en tiempos del señor Maura; relevamos de responsabilidad directa al señor Conde en esto de lodazales de las calles o, por lo menos, la repartimos proporcionalmente entre los tres presidentes; y tal vez seamos injustos no adjudicando una gran porción de ella al pueblo y a sus representantes. Aunque el municipio sea pobre, la ciudad es rica, y resulta vergonzoso este estado de cosas.

En el artículo del señor Viú hay una afirmación de fudole más grave, que conviene que sea aclarada. Dice refiriéndose a la lectura del análisis de las aguas, que son un completo muestrario de los más distinguidos bacilos del tífus en todas sus manifestaciones. Ese certificado no nombra para nada el bacilo del tífus que el cronista considera importado de Guadalupe, donde, por lo visto, tiene sus cultivos el Conde. Las aguas contienen otro bacilo, sin duda más inocente, y tenía que ser así porque el Gobernador civil de aquella provincia, nuestro queridísimo amigo y paisano don Patricio López, no podía consentir que la remesa de bacilos a nosotros destinada, fuera de lo más mortífero.

Venga en buena hora la inspección pedida por el señor Viú, hágase la limpieza y reparación de las calles, arreglense las vías de comunicación, purifíquense en lo posible las aguas, y vengan también unos cuantos días de sol espléndido—con permiso de Romanones—para que al cronista de *La Acción* le sea más agradable la vida entre nosotros.

Zurita.
26 Diciembre 1916.

NOTAS TAURINAS

La corrida del día 7

Ampliando los detalles que, referentes a la corrida que ha de celebrarse el 7 de Enero, publicamos hace varios días, diremos que los novillos que en ella han de jugarse pertenecen a la acreditada ganadería de don Agustín Páez (antes del Marqués de los Castellones) y que tienen cuatro años y son de bonita lámina y excelente presentación.

De los cuatro novillos, uno será rejoneado y los restantes muertos a estoque por el distinguido sportman don Antonio Cañero.

Hay gran animación para dicha corrida; y ya son muchos los pedidos que de localidades se han hecho.

Será presidida por bellas señoritas de la buena sociedad cordobesa.

De Lis.

A fin de evitar equivocadas interpretaciones de nuestra tarifa de anuncios, que con frecuencia publicamos en la cuarta plana, advertimos a los señores suscriptores que sólo se insertan gratuitamente en este periódico las esquelas de defunción de los mismos o de las personas de sus familias que habiten con ellos.

TRIBUNALES

Absolución

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida en el Juzgado de Aguilar contra Antonio Aragón Jiménez y Manuel Moreno Aragón, acusados de haber cometido el delito de daños.

Sentencias

El Tribunal de Derecho de la Sala primera ha condenado a los procesados por el delito de hurto en el Juzgado de la Rambla Francisco Rodríguez Gómez (a) Carbonero, Manuel Almeda Amo (a) el de las Guijas y Lorenzo Beltrán Cejas (a) Tintín, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional al Lorenzo, absolviéndolo de otro delito de hurto de que era acusado; y a los otros dos a dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas correspondientes.

Por la Sala segunda ha sido condenado Gabino del Pozo Ayuso, procesado en el Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de estafa, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales correspondientes.

Baja
A causa de encontrarse enfermo se ha dado de baja temporalmente el juez de instrucción y primera instancia de Posadas don Manuel Heredia y Trevilla.

Licencia

El juez de instrucción de Caba don Agustín Aranda y García de Castro ha solicitado quince días de licencia.

La Administración de este periódico ruega a los señores suscriptores que devuelvan ejemplares, que lo hagan sin quitarles la faja, para poder saber su procedencia.

Gran Teatro-Ideal Cinema

Hoy, jueves 28, gran función a las ocho y media de la noche. Grandioso acontecimiento artístico con rebaja de precios.

La alegría del escuadrón

Completará el programa el estreno de grandiosas películas.

GLORIAS PRETERITAS

Realmente, parece que los siglos pasan en vano por nuestro pueblo, sobre todo en lo que se refiere a desgracias y defectos nacionales, ya que para las épocas venturosas y las cualidades legendarias (aunque no somos de los que creen en la desaparición de estas últimas ni en la pérdida total de aquellas), la realidad nos muestra a cada instante «lo que va de ayer a hoy».

Seguimos sin curarnos de nuestros viejos defectos, de aquellos principalmente que más nos perjudican, como son el desprecio y el olvido de todo lo nuestro, la morbosa apatía para reformar y engrandecer todo lo susceptible de reforma y engrandecimiento en nuestra Patria, sin perjuicio de glorificar y envidiar cuanto digno de elogio vemos fuera de sus fronteras, poniendo constantemente en acción la frase de Ovidio: «Veo lo mejor y lo apraebo, pero hago lo peor».

Mientras el mundo se desangra, encensándose y ennobleciéndose a un tiempo—paradoja de esta terrible lucha—y contemplamos el esfuerzo de todos los pueblos, estrechándose y fundiéndose en vibración suprema, guiados por el santo anhelo de la Patria triunfante; mientras en todos los confines de la tierra el estruendo de la colosal pelea, conmoviéndola como los prehistóricos cataclismos, se agrupan los seres en derredor de las banderas amadas, de los ideales nacionales y de los recuerdos gloriosos del pasado...

España ha perdido de un modo inesperado, y con veces más bello del que la esperaba, la gloriosa «Nimancia», la fragata romántica cuyo solo nombre evocaba a un tiempo diversos e inolvidables momentos de nuestra vida histórica.

Si en otro país se hubiese dado el caso (que no se daría...) que aquí iba a darse, y de tal vez gloria nos han salvado piadosamente las olas que han destruido la gallarda nave, se hubiesen levantado aquí innumerables voces, protestando de éllo, en nombre del derecho de la Humanidad a conservar las reliquias gloriosas del pasado.

Diariamente en la lucha que sostienen las plumas, paralelamente a la que dirimen las armas, vemos ensalzar el valor cívico y militar de uno y otro pueblo, el amor que guardan a sus tradiciones heroicas, y el anhelo que muestran de glorificarlas y emularlas. En tanto, pocos se preocupan siquiera de que aquí, en el viejo solar de Iberia, se destruye un monumento de nuestra Historia, una joya incomparable de nuestro tesoro, un barco-símbolo, a cuyo bordo se pronunciaron palabras que flotaban sobre él como una aureola, y que nos estremecen de orgullo y entusiasmo.

Aquí, donde los aliados y germanos tienen partidarios y admiradores que defienden su causa con un ardor que desgraciadamente no emplean para la de nuestra España, es donde menos importa que un recuerdo glorioso se borre, que un símbolo se rompa, que una antorcha se extinga...

No es que creamos—como apuntaba hace algún tiempo tratando este mismo asunto un ilustre periodista—que en el caso de ser partidarios de la conservación de todas las reliquias, la nación se convirtiera en un inmenso «desván de trastos viejos»... No queremos guardar todos los

objetos que representan algún recuerdo digno de perdurar... pero hay casos como el de la legendaria fragata, en que su desaparición constituye una desgracia nacional, y tal como se la quería hacer desaparecer, un delito de lesa Patria.

De todo esto nos han librado las olas, dando al barco de nuestros amores una muerte y una tumba adecuadas a su vida y a su historia; que si para el guerrero ningún fin hay más lógico y glorioso que el campo de batalla, ¡qué otro más noble habrá para esa nave, epopeya viviente, gloria tangible a cuyo recuerdo surge como una flor la estrofa del poeta:

«...que el mar undoso sometido al poder de nuestra historia, su crin de espuma tenderá orgulloso de que pase por ella tanta gloria!»

Mas si hemos de seguir dejando desaparecer los recuerdos vivos de tantos días de gloria y tantas horas de triunfo, vayamos a la Armería y rompamos las viejas armas empuñadas del Cid Campeador, símbolo de nuestra raza, y de Cerlos V, símbolo de nuestro poderío... corramos al Museo de Artillería, y arrebatándolas de sus urnas, lancemos a los vientos las sagradas cenizas de Daoiz y Velarde, símbolos de nuestro pueblo... que acaso esas cenizas gloriosas, esparcidas por nuestra tierra, la fecunden y hagan surgir de sus entrañas la gran España del futuro...

Salon Ramirez--Gran Cine Gran función para hoy a las ocho de la noche: Estreno de la magnífica película en dos partes titulada Madre adoptiva.—Despedida de La Perla Negra.—Gran éxito del artista de las familias: Balder.—Muy pronto gran debut.

LA ESTATUA DE BARROSO

Subcomisiones nombradas en los pueblos que se expresan para fomentar la suscripción cuyos productos se destinarán a erigir una estatua en esta capital al ilustre cordobés don Antonio Barroso: La Victoria

Presidente.—Don Manuel Merino Jiménez, alcalde. Tesorero.—Don Juan Platas Sobrino, jefe local del partido liberal.

Vocales.—Don Francisco Argimiro Saiz, cura párroco; don Andrés Maestro Cantillo, juez municipal; don Gaspar Orts Pérez, médico titular; don Alfonso Maestro Cantillo, propietario; don Manuel Alcáide Romero, idem; don Andrés Zafra Bles, idem; don Nicolás Paridier Jiménez, idem; don Juan García Pérez, idem; don José Maestro Romero, idem; don Andrés Torrico Maestro, idem; don Rafael García Pérez, idem; don Francisco Jiménez y Jiménez, idem; don Pedro Moreno Romero, idem; don Antonio Jiménez y Jiménez, idem.

Secretario.—Don Joaquín Canalejo y García, maestro de la escuela nacional. Villanueva del Rey

Presidente.—Don Rafael Romero Cabrera, alcalde. Vicepresidentes.—Don Joaquín Berenjena Redondo, jefe del partido liberal, y don Francisco Herrera Cabanillas, concejal.

Vocales.—Don Juan Ramiro Cáceres, cura párroco; don Aquilino Molina Torres, juez municipal; don Eladio Ugart Rodríguez, veterinario; don Juan del Rey Barbas, médico; don Juan González Cabrera, concejal; don Rafael Cano Torres, concejal.

Tesorero.—Don Bernardino López Berenjena, oficial mayor de la Secretaría del Ayuntamiento. Secretario.—Don Camilo Sánchez Galán, maestro de instrucción primaria.

Belalcázar Presidente.—Don Manuel Aparicio, alcalde. Tesorero.—Don Juan Madrid Molero Murillo. Vocales.—Don José Torrico García, don José de Cárdenas Gallardo, don Pedro Moreno Molina, don Gabriel Molero Murillo, don Angel Delgado y Delgado, don Francisco Morillo e Hidalgo y don Santos Palacián López.

Secretario.—Don José Murillo Castellano, secretario del Ayuntamiento. Blázquez

Presidente.—Don José Mohedano Ruada, alcalde presidente. Vicepresidente.—Don Pedro Santarén Serna, propietario. Tesorero.—Don José Fernández Sánchez, cura párroco.

Secretario.—Don Enrique Martín Junca, secretario del Ayuntamiento. Vocales.—Don Pedro Moreno Díaz, propietario; don Ildefonso Soto de Zaldivar, médico titular; don Diego del Pozo Izquierdo, veterinario titular; don Pedro Martínez Camacho, profesor

de instrucción pública; don Demetrio Jara Molina, propietario; don Antonio Caballero Gala, primer teniente de alcalde; don Juan Antonio Calderón, concejal; don Angel Equinas Cabrera, concejal; don Manuel Santarén Llerena, secretario del Juzgado.

San Sebastián de los Ballesteros Presidente.—Don Juan Leames y Royi, alcalde. Vicepresidente.—Don Manuel Jiménez Bló, jefe local de los conservadores.

Tesorero.—Don Juan R. Sánchez García, jefe local de los liberales. Vocales.—Don Juan José de Luque Prieto, cura párroco; don Nicolás Criado Gallar, juez municipal; don Sebastián Costa García, concejal; don Juan Moyano Márquez, concejal; don José García Costa, fiscal suplente; don Gonzalo Amo Crespo, propietario; don Nicolás Crespo Moreno, propietario; don Manuel Luciano Expósito, fiscal municipal; don Joaquín Costa Petidier, concejal; don Juan Fiquero Ansio, concejal, y don Antonio Criado Gámez, concejal.

Secretario.—Don Sebastián Petidier Falder, oficial de secretaría y propietario.

TEATRO CIRCO

Muy próximo estreno de la hermosísima película HONOR DE MORIR

Gacetillas

Fiesta religiosa El 31 del mes actual, como último día del año, la Asociación de la Vela al Santísimo Sacramento, establecida en la parroquia del Sagrario, celebrará su fiesta de estatutos.

Por la mañana, a las ocho, habrá función solemne con exposición de S. D. M., que permanecerá expuesta en forma de Jubileo en sufragio por los asociados difuntos.

Por la tarde, a las cuatro y media, se rezará el Santo Rosario, habrá letanía cantada y a continuación se cantará el villancico del maestro señor Gómez Navarro. Seguirán el sermón y lectura de la novena, finalizando estos cultos con la bendición con el Santísimo y reserva, cantándose un solemne Te-Deum para dar gracias a Dios por los beneficios recibidos durante todo el año y, finalmente, será la adoración del Niño Jesús.

A estos cultos asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental. Sesión El Ayuntamiento de esta capital celebrará hoy sesión ordinaria.

Accidentes Ayer fueron asistidas en la Casa de socorro las personas siguientes: Jacinto Escobar García, de una contusión en la mano derecha. Manuela Castilla Ruiz, de una herida contusa en la boca.

Los géneros de temporada anterior los vende casi de valde el comercio de CARRILLO PÉREZ, Claudio Marcelo, 7, para estar siempre dentro de la moda.

Oficio de ángeles Ayer, en la iglesia parroquial de San Pedro, se celebró el solemne oficio de ángeles por el precioso niño José García y Ruiz. Al acto asistieron numerosos amigos de los padres del finado.

Ocuparon la presidencia el rector de la citada parroquia don Francisco Muñoz Romero, don Enrique Villegas Montesinos, don José Ruiz Moyano, don Francisco y don Manuel García Sanz y don José Carretero Serrano.

Terminada la ceremonia el cortejo, precedido del corteo, se dirigió a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que fué depositado en una magnífica carroza blanca de la Gran Funeraria Católica de la calle de Pompeyos, y conducido al cementerio.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la apreciable familia doliente. No es triquinosis El Gobernador civil interino señor García Martínez, en vista de las manifestaciones publicadas por el correspondiente del DIARIO DE CÓRDOBA en Puelblonno respecta a que en aquella localidad había algunos enfermos que pudieran estar atacados de triquinosis, pidió telegráficamente datos al Alcalde de la expresada población, y este ha respondido que, según dicen los médicos, no han asistido caso alguno.

Previamente el señor García Martínez confirió con los inspectores provinciales de Sanidad e Higiene pecuaria, con el objeto de adoptar las medidas necesarias en el caso de que se tratase de atacados de triquinosis.

TEATRO CIRCO

Muy próximo estreno de la hermosísima película HONOR DE MORIR

Que lo arreglen

El urinario que hay en la plaza del Mercado público se encuentra obstruido, originando molestias a los vecinos y constituyendo un verdadero foco de infección.

Almanaque Don Jesús Urrutia, representante en Córdoba y su provincia de la importante sociedad Le Nord, para el seguro de automóviles, contra incendios y por paralización de trabajo, ha tenido la atención de enviarnos un artístico almanaque anunciador de aquella.

Personal de prisiones Ha sido nombrado vigilante primero de la prisión de Córdoba don Mario Molina. Ha obtenido un permiso el jefe accidental de la prisión de Fuente Obejuna don José Cortés.

El tiempo Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21°40'. Idem ideada a la sombra, 16°20'. Idem mínima, 11°60'. Idem media, 13°90'. Oscilación, 4°60'. Agua de lluvia en milímetros, 0'00'. Agua evaporada en milímetros, 0°40'.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 758'00. Temperatura a la sombra, 12°00'. Idem del termómetro húmedo, 11°80'. Tensión del vapor, 10°20'. Humedad relativa, 98'00'. Estado del cielo, niebla. Dirección del viento, S. O. Fuerza, ventolina. Velocidad en kilómetros, 88'20'.

Quiere usted JABON blanco, puro de aceite? Cómprelo en el despacho de aceites finos de La Olivares, Cister, 4.

Lechería Higiénica.—María Cristina, 3 Comprando la leche en esta casa, se obtiene calidad, pureza e higiene. Dos repartos diarios a domicilio.

TOCINO BARATO!

La casa José Barea hijo, deseosa de corresponder al favor que le dispensa el público, desde el día de hoy vende en su despacho central, Toril, número 13, el kilogramo de tocino añejo a 2'75 pesetas. Sólo se despacha a dicho precio de 1 a 11'500 kilogramos.

Bodegas de Vinos finos de Montilla y Valdepeñas DEL COSECHERO Y EXPORTADOR JOSÉ LÓPEZ DE LA MANZANARA Especialidades MORALES FINOS EL P. P. EL SI SI EL GRAN CAPITAN

ARRENDAMIENTO Con motivo de trasladarse el Almacén de Música, Pianos e Instrumentos de Hijo de Sánchez Gama a la calle Gondomar número 5, se arrienda el local que en la actualidad tiene en la calle Claudio Marcelo número 5. —Para precio y condiciones en el mismo establecimiento.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Salon Ramirez. Gran Cine El artista de las familias BALDER Inmoral Por cometer actos inmorales en la plaza de San Agustín ha sido denunciado el vecino de esta capital Rafael Jiménez, con domicilio en la casa número 5 de la calle de Homosa.

El pescado Ayer por la mañana se cotizó el pescado en los mercados de esta capital a los precios que siguen: Pescada y pescadillas, a 2'50 y 2 pesetas el kilogramo; boquerones y besugos, a 1'50, y almejas, a 0'50 y 0'40.

Funerales En la iglesia parroquial de San Juan se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma de la apreciable señorita Paulina Clemente del Rey, que cursaba con brillantez los estudios del Magisterio en esta capital y ha fallecido víctima de breve y cruel enfermedad.

En la casa número 5 de la calle de Pompeyos, y conducido al cementerio. Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la apreciable familia doliente.

TEATRO CIRCO Muy próximo estreno de la hermosísima película HONOR DE MORIR

En la calle Conde de Torres-Cabrera, número 2 A accesorio, se vende a treinta y cinco céntimos el cartillo.

Jose Barea, hijo Labrador, granadero y abastecedor de carnos Precios al público.—Vaca con hueso, a 2'50 pesetas.—Idem sin hueso, a 3'40.—Ternero con hueso, a 3'32.—Idem sin hueso, a 4'32.—Macho, a 2'20.

LA CORDOBESA Fundación y Construcciones Metálicas Córdoba.—Avenida de Medina-Azahara Los resultados obtenidos en la elaboración de aceites de oliva, con la nueva máquina Limpia-dora-Lavadora del fruto, invención y construcción exclusiva de esta casa, han superado en la práctica a cuanto podíamos esperar.

Sería difícil describir, en forma comprensible para todos, los fundamentos, construcción y funcionamiento de esta nueva máquina, y como nuestro juicio pudiera parecer apasionado, nos limitamos a indicar la dirección de los clientes que, hasta ahora, la han instalado, obteniendo todos los más excelentes resultados.

En las fábricas de los referidos clientes, y con el testimonio de los mismos, podrán apreciarse las grandes ventajas y beneficios que se alcanzan con la limpia y lavado del fruto, sobre todo para elaborar aceites finos.

Fabricantes de aceite de oliva que tienen instalada la nueva máquina: Sres. Francés hermanos, Montoro. Sr. D. Florentino Sotomayor (Las Puentes), Aguilera.

El mismo (El Cañaveral), Villa del Río. Sr. D. Antonio Rodríguez, Andújar. Sres. Jiménez hermanos, Córdoba. Sr. D. Juan Vides Alamo, Trigueros (Huelvas).

MADRID HOTEL INGLESE HABILACIONES desde 5 pesetas; con cuarto de baño desde 6 pesetas. PENSIONES desde 13 pesetas; con cuarto de baño desde 15 pesetas. AGUA CORRIENTE, caliente y fría, en todas las habitaciones. IBARRA Y ROMANY, Propietario.

ANIS 'BOMBITA', -Rote. Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 8 a 9 mañana y de 3 a 5 tarde. Hornos de San Juan, 4 (Laboratorio Municipal)

DOCTOR NAVARRO. Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta. Consulta de 8 a 9 mañana y de 3 a 5 tarde. Hornos de San Juan, 4 (Laboratorio Municipal)

—Si señor, señor abogado, con mucho gusto. —Permitame usted que la preceda para enseñarle el camino. —Después de este diálogo de cómica gravedad, René miró a Rosa y se sonrió y siguió a su hermano a su despacho. —Se trata de una broma, chiquilla, o hablas con formalidad? —Le pregunté el hermano. —Con toda formalidad, te lo aseguro. —Bueno. En ese caso, habla. ¿De qué se trata? —De tí. —¿Cómo de mí? —Y de Rosa—dijo René. —El joven se puso colorado como la grana. —¿De Rosa?—balbuceó. —Sí. Ella y tú y ella andais con tapujos... sois dos hipócritas; pero yo, que soy observadora, aunque no lo parezco: he visto claro y no se me puede ocultar nada. Sé todo lo ocurrido como si me hubieseis elegido por confidente de vuestros secretos, que no es lo que deberíais haber hecho. Tú adoras a Rosa, y haces muy bien, porque lo mismo le sucede a ella contigo... Un mamarracho, un polichinela idiota, la ha ofendido gravemente. Tú has salido a su defensa, pero no has castigado como hubieras debido hacerlo a ese títere. La situación de Rosa la constituye en una especie de inferioridad a los ojos de las gentes, que no juzgan más que por las apariencias. Lo que Sergio Kourawieff ha intentado hacer últimamente, otro podrá intentar hacerlo como él... ¿No has pensado en que pudiera ser así. Sí, ¿no es verdad? Pues bien: no hay más que un medio de cortar de raíz las pretensiones de otros adoradores que pudiera tener Rosa, y ese medio tú

lo sabes cuál es lo mismo que yo. Quiero a Rosa como si realmente fuera mi hermana... Hoy no es más que yo por el cariño que la profesó... Es preciso que sea real y positivamente mi hermana... —¿Has sabido por ella lo ocurrido?—le preguntó René, repuesto ya de su turbación. —Y si ha sido necesario que me encolerice para que se decida a hablar! Pero entretanto tú no respondes a mi pregunta, ¿amas a Rosa? —¿Con toda mi alma! —Entonces, ¿por qué no le has hablado a papá aún? —Tenía y tengo el mayor deseo de hablarle... pero... —¿Perdó... qué? —Tengo miedo. —¿Miedo de qué? —De lo que me pueda decir. —¿Ese temor si que puede calificarse de absurdo! Demasiado conoces a papá para saber que aprobará tu elección; ¡es tan bueno! Escúchame, René, y sigue el excelente consejo que voy a darte. Háblale hoy mismo a papá. Cuéntale todo. ¿Oyes? Todo, sin ocultarle nada. —Así lo haré. Esta misma noche le hablaré. —Y ya verás cómo no tienes necesidad de desplegar grandes recursos para ganar el pleito, que a mi modo de ver está ganado de antemano, señor abogado—añadió haciéndole una cortésia,—doy a usted gracias por la audiencia que ha tenido usted la bondad de concederme. ¿Tiene usted la amabilidad de decirme a cuánto asciende el importe de los honorarios? —Sí, señora. Un beso—le contestó René. —Me parece poco. Y como soy rica voy a pagar diez veces la cuenta.

lo sabes cuál es lo mismo que yo. Quiero a Rosa como si realmente fuera mi hermana... Hoy no es más que yo por el cariño que la profesó... Es preciso que sea real y positivamente mi hermana... —¿Has sabido por ella lo ocurrido?—le preguntó René, repuesto ya de su turbación. —Y si ha sido necesario que me encolerice para que se decida a hablar! Pero entretanto tú no respondes a mi pregunta, ¿amas a Rosa? —¿Con toda mi alma! —Entonces, ¿por qué no le has hablado a papá aún? —Tenía y tengo el mayor deseo de hablarle... pero... —¿Perdó... qué? —Tengo miedo. —¿Miedo de qué? —De lo que me pueda decir. —¿Ese temor si que puede calificarse de absurdo! Demasiado conoces a papá para saber que aprobará tu elección; ¡es tan bueno! Escúchame, René, y sigue el excelente consejo que voy a darte. Háblale hoy mismo a papá. Cuéntale todo. ¿Oyes? Todo, sin ocultarle nada. —Así lo haré. Esta misma noche le hablaré. —Y ya verás cómo no tienes necesidad de desplegar grandes recursos para ganar el pleito, que a mi modo de ver está ganado de antemano, señor abogado—añadió haciéndole una cortésia,—doy a usted gracias por la audiencia que ha tenido usted la bondad de concederme. ¿Tiene usted la amabilidad de decirme a cuánto asciende el importe de los honorarios? —Sí, señora. Un beso—le contestó René. —Me parece poco. Y como soy rica voy a pagar diez veces la cuenta.

lo sabes cuál es lo mismo que yo. Quiero a Rosa como si realmente fuera mi hermana... Hoy no es más que yo por el cariño que la profesó... Es preciso que sea real y positivamente mi hermana... —¿Has sabido por ella lo ocurrido?—le preguntó René, repuesto ya de su turbación. —Y si ha sido necesario que me encolerice para que se decida a hablar! Pero entretanto tú no respondes a mi pregunta, ¿amas a Rosa? —¿Con toda mi alma! —Entonces, ¿por qué no le has hablado a papá aún? —Tenía y tengo el mayor deseo de hablarle... pero... —¿Perdó... qué? —Tengo miedo. —¿Miedo de qué? —De lo que me pueda decir. —¿Ese temor si que puede calificarse de absurdo! Demasiado conoces a papá para saber que aprobará tu elección; ¡es tan bueno! Escúchame, René, y sigue el excelente consejo que voy a darte. Háblale hoy mismo a papá. Cuéntale todo. ¿Oyes? Todo, sin ocultarle nada. —Así lo haré. Esta misma noche le hablaré. —Y ya verás cómo no tienes necesidad de desplegar grandes recursos para ganar el pleito, que a mi modo de ver está ganado de antemano, señor abogado—añadió haciéndole una cortésia,—doy a usted gracias por la audiencia que ha tenido usted la bondad de concederme. ¿Tiene usted la amabilidad de decirme a cuánto asciende el importe de los honorarios? —Sí, señora. Un beso—le contestó René. —Me parece poco. Y como soy rica voy a pagar diez veces la cuenta.

lo sabes cuál es lo mismo que yo. Quiero a Rosa como si realmente fuera mi hermana... Hoy no es más que yo por el cariño que la profesó... Es preciso que sea real y positivamente mi hermana... —¿Has sabido por ella lo ocurrido?—le preguntó René, repuesto ya de su turbación. —Y si ha sido necesario que me encolerice para que se decida a hablar! Pero entretanto tú no respondes a mi pregunta, ¿amas a Rosa? —¿Con toda mi alma! —Entonces, ¿por qué no le has hablado a papá aún? —Tenía y tengo el mayor deseo de hablarle... pero... —¿Perdó... qué? —Tengo miedo. —¿Miedo de qué? —De lo que me pueda decir. —¿Ese temor si que puede calificarse de absurdo! Demasiado conoces a papá para saber que aprobará tu elección; ¡es tan bueno! Escúchame, René, y sigue el excelente consejo que voy a darte. Háblale hoy mismo a papá. Cuéntale todo. ¿Oyes? Todo, sin ocultarle nada. —Así lo haré. Esta misma noche le hablaré. —Y ya verás cómo no tienes necesidad de desplegar grandes recursos para ganar el pleito, que a mi modo de ver está ganado de antemano, señor abogado—añadió haciéndole una cortésia,—doy a usted gracias por la audiencia que ha tenido usted la bondad de concederme. ¿Tiene usted la amabilidad de decirme a cuánto asciende el importe de los honorarios? —Sí, señora. Un beso—le contestó René. —Me parece poco. Y como soy rica voy a pagar diez veces la cuenta.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Consagración de un Obispo

Esta mañana, en la iglesia parroquial de la Concepción, se celebró la consagración del nuevo Obispo de Sigüenza don Eustaquio Nieto Martín. El acto revistió gran solemnidad. El templo estaba exornado con verdadero arte y riqueza.

Ofició de consagrante el Arzobispo electo de Valencia, asistido de los Obispos de Salamanca y Almería y actuaron de padrinos los Condes de Romanones.

Asistieron a la ceremonia el Nuncio de Su Santidad, significados políticos, comisiones del clero de Madrid, Zaragoza y Sigüenza y de la Diputación y el Ayuntamiento de Zamora, ciudad natal del consagrado, muchas damas de la alta aristocracia y numerosísimo público.

El acto terminó con la bendición dada a los fieles por el nuevo Obispo.

Este recibió innumerables felicitaciones. Después se sirvió un «lunch» a los invitados.

Estado de la Reina

La Reina doña Victoria continúa mejorando de la indisposición que sufre. Hoy ha podido abandonar el lecho.

Lo que dice Romanones

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les dijo que había asistido a la consagración del Obispo de Sigüenza.

Manifestó que el Ministro de la Gobernación se hallaba muy aliviado del fuerte catarro que padece.

Añadió que ignoraba todavía si mañana se celebraría consejo de ministros en Palacio, lo cual le comunicaría el Rey cuando esta noche le recibiera para despachar con él.

Dió cuenta de que el Ministro de Estado le había dicho que ya tenía redactada la nota convenida en el consejo de ayer, referente al torpedeamiento de barcos españoles.

En dicha nota se exponen las reclamaciones formuladas por el Gobierno, en armonía con el convenio de La Haya, desde que fué echado a pique nuestro primer barco por los submarinos.

Finalmente, refiriéndose a los ofrecimientos y a las gestiones para obtener la paz, se mostró optimista y aseguró que desde el día 12 del actual habían ocurrido sucesos importantes relacionados con este asunto, acerca de los cuales se veía obligado a guardar absoluta reserva.

Cacería regia

El Rey y los Infantes han pasado el día en la Casa de Campo, dedicados a la caza.

Una nota española

El periódico «La Correspondencia de España» publica un radiograma de Baden, el cual dice que, según un telegrama de Ginebra, en aquella capital circula el rumor de que ha sido entregada en Roma una nota del Gobierno español adhiriéndose, en síntesis, a las de los Estados Unidos y Suiza.

El citado periódico añade que duda de la certeza de la información, pues no cree que nuestro Gobierno haya dado tal paso sigilosamente.

De todos modos—sigue diciendo—el Gobierno debe hablar para que se sepa lo que haya de cierto en un asunto tan grave.

Las frutas de Canarias

El Director general de Comercio ha telegrafado a Canarias anunciando que en breve llegará a aquellas islas el buque Félix Pizoneta para cargar fruta con destino a Liverpool.

La nota de Wilson

El periódico «La Correspondencia Militar», refiriéndose a la nota de Wilson, dice que el Gobierno español debe acceder a la generosa demanda de los norteamericanos, ya que Suiza y Suiza se han adherido a la iniciativa.

Sin noticias

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que el Ministro continuaba en cama, molesto por un fuerte catarro.

La nota de Jimeno

El Ministro de Estado dijo esta tarde a los periodistas que no les entregaba la nota relativa al torpedeamiento de barcos españoles porque aún no la había visto el jefe del Gobierno.

Adelantó que en ella se exponen a la opinión pública las gestiones realizadas por el Gobierno y las reclamaciones que ha hecho, fundamentales y legales, así como los procedimientos seguidos.

Subsecretario

El Subsecretario de la Presidencia don Balduino Argente marchará en breve a Andalucía, donde permanecerá una temporada para atender al restablecimiento de su salud.

Representación

Una comisión del gremio de transportes visitó al Ministro de Fomento para entregarle una solicitud a fin de que se le concediera representación en la Junta de transportes.

Gasset ha accedido a la petición, nombrando dos representantes de Barcelona y otros dos de Zaragoza.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Junta Central de Subsistencias el senador Alas Pumarino.

La tarde de Romanones

El jefe del Gobierno pasó la tarde en su despacho oficial, trabajando.

También recibió las visitas de los ministros de Estado y Marina y del Fiscal del Tribunal Supremo.

Al anochecer fué a Palacio para despachar con el Rey e informarle de los asuntos del día.

El Ministro de Hacienda

Se han recibido telegramas de Algeciras dando cuenta de la llegada de Alba con su esposa. Le recibieron las autoridades y numerosos amigos.

Se hospeda en el Hotel Cristina. Sánchez Guerra. El exministro Sánchez Guerra, después de asistir a la cacería a que ha sido invitado en Fuente Obejuna por el diputado don José Castillejo, visitará a Córdoba.

Regresará a Madrid en los primeros días de Enero.

Las obligaciones del Tesoro

Se ha dispuesto que las obligaciones del Tesoro al 3 por 100 que vencen a fines del mes actual puedan ser canceladas por las del 4 por 100 que vencen el primero de Abril.

Los intereses de Canarias

Esta tarde se reunieron los representantes en Cortes de Canarias, presididos por el Obispo de aquella diócesis, para examinar las proposiciones de fletes con destino al transporte de frutas de dichas islas a Liverpool, presentadas por el gerente de la Compañía Transmediterránea.

Se acordó telegrafiar a los exportadores comunicándoles las aludidas proposiciones, por si les convienen.

Las senadurías vitalicias

Indicase a Montero Villegas para ocupar una de las senadurías vitalicias vacantes.

También se asegura que alguna de dichas vacantes se concederá a un catalán.

Conferencias

Nuestro representante en Portugal, López Muñoz, conferenció extensamente con el jefe del Gobierno y el Ministro de Estado, informándoles de los asuntos de la Legación española en la vecina república.

Petición de socorros

Una comisión de Villamanrique del Tajo ha visitado al jefe del Gobierno y al Subsecretario del Ministerio de la Gobernación para pedirles que se socorra a los damnificados por las recientes inundaciones.

Alcalá Zamora

El diputado Alcalá Zamora, acompañado de su familia, ha marchado esta noche a Priego, donde permanecerá algunos días.

Otra conferencia

El gobernador militar de Cádiz general Primo de Rivera conferenció extensamente con el Ministro de la Guerra, quien le dió instrucciones con motivo de la visita que efectuará en breve al frente inglés de la guerra.

Adhesiones al Papa

Durante los tres últimos días del año se recibieron en la Nunciatura tarjetas y firmas de cuantas personas deseen demostrar de este modo su adhesión y amor al Papa.

Provincias

Inundaciones

Comunican de Ponferrada que a causa del deshielo el caudal de los ríos Sil y Boeza ha aumentado extraordinariamente, inundando grandes extensiones de huertas y fincas próximas a la ciudad y arrastrando gran cantidad de maderas y ganados.

En algunos puntos las aguas se elevan diez metros sobre su nivel ordinario. Varios pueblos han quedado en la mayor miseria.

Muchas familias acuden a las autoridades en demanda de auxilio.

Accidente desgraciado

Participan de Almería que en la carretera de Granada voló un carruaje ocupado por la esposa y los hijos del ingeniero Cervantes, resultando todos gravemente heridos.

Descarrilamiento

Oficialmente comunican de Girona que el tren correo de Barcelona descarriló en las inmediaciones de Cullera, resultando diez contusos.

La vía quedó interceptada.

Consecuencias del juego

En un establecimiento de Málaga donde se juega a los prohibidos, un individuo licenciado de presidio hizo varios disparos de revólver, hiriendo gravemente a uno de los jugadores.

Fuerzas del ejército y del cuerpo de Seguridad penetraron en el garito y detuvieron al agresor y a otras personas.

Extranjero

= LA GUERRA = INTERNACIONAL

Parte francés

La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente: Durante la noche última reinó tranquilidad en todo el frente, exceptuando Vanx y Bacherawille, donde continuaron los duelos entre la artillería.

El parte del ejército de Oriente carece de importancia.

Comunicación inglesa

En Londres ha sido facilitada una comunicación oficial que dice así: En Lesberus rechazamos a un destacamento alemán, causándole muchas bajas y haciéndole numerosos prisioneros.

En Armentières y Ploester penetramos en varias trincheras enemigas y también hicimos prisioneros. En Les Boeuf bombardeamos, con éxito, las líneas enemigas.

Una proclama

El Zar de Rusia ha dirigido una proclama a sus ejércitos de mar y tierra alentándolos para proseguir la lucha hasta el final. Declara que no acepta los ofrecimientos de paz de Alemania, los cuales dice que son consecuencia de las postimerías del imperio de los germanos que quieren ocultar la debilidad que se apodera de ellos rápidamente.

Termina diciendo: las generaciones futuras nos bendecirán si aceptamos una paz digna de Rusia, no la que se nos propone.

Elógios a Joffre

La prensa de París comenta favorablemente la elevación de Joffre al puesto de mariscal y le dedica grandes elogios.

Dice que cree justísimo el ascenso, pues fué el vencedor del Marne, hecho de armas que constituye el principal episodio de la guerra actual.

Altos mandos

Telegrafían de París que el general Nivelle se encargará del mando de los ejércitos del Norte y Noroeste y Sarraill del de Oriente, ambos a las órdenes de Lyantey, que asumirá la dirección gubernamental de la guerra.

Tropas alemanas

Participan de Salónica que han llegado al frente de Monastir cuatro regimientos alemanes perfectamente equipados.

Los germanos disponen grandes refuerzos para volver a dicho frente.

Una lista

En Milán se ha anunciado la publicación de una lista de comerciantes que sostienen relaciones con casas y personas establecidas en territorio enemigo.

Rumor desmentido

Comunican de Roma que el Ministro plenipotenciario de Suiza ha dicho que carece de fundamento el rumor propalado, relativo a que los alemanes violen su territorio, pues el pueblo se opondría a los ataques de cualquiera de los estados beligerantes.

La nota de Suecia

La prensa de Ginebra asegura que Suecia ha entregado a las naciones beligerantes una nota adhiriéndose a la del Presidente de los Estados Unidos.

Un informe

El general Lyantey ha elevado al Presidente de la República francesa un informe relativo al nombramiento de mariscal concedido a Joffre, diciendo que es un acto de gratitud y de justicia.

Los internados

Participan de Zurich que un profesor de la Universidad de Moscú refiere que los internados en Alemania reciben pésimo trato.

Dimisión de un ministro

Ha presentado la dimisión el ministro de Negocios extranjeros de Grecia, Jassy.

Interinamente se ha encargado Bratiano de la cartera mencionada.

Un comité

Comunican de París que se ha constituido el Comité de la guerra.

Lo forman el jefe del Gobierno francés y los ministros de Asuntos exteriores, Guerra, Marina y Armamentos, bajo la presidencia del Presidente de la República.

Wilson y su nota

Comunican de Washington que Wilson está muy disgustado por la acogida que han dispensado a su nota las naciones aliadas.

Ha confirmado que las declaraciones hechas por el Secretario de Estado coinciden con las suyas.

Y ha expuesto sus temores de que la cuestión de los submarinos origine un gravísimo conflicto entre Alemania y Norte América.

Contestaciones a una nota

Telegrafían de Nueva York que la contestación del Gobierno alemán a la nota del Presidente de la república de los Estados Unidos dice que Alemania agradece la generosa proposición de Wilson, que deja a la elección de aquel Gobierno conceptos que considera de excepcional importancia.

Estima que un medio eficaz de conseguir la paz es un cambio inmediato de opiniones respecto a una paz futura duradera.

Opina que esto debe tratarse al fin de la contienda, brinda su cooperación generosa con tal objeto y hace constar su buena fe.

Termina declarando que su opinión es la de todos sus aliados.

La contestación del Gobierno de Austria está redactada en los mismos términos que la anterior.

Prohibición

El Gobierno inglés ha prohibido la exportación del sulfato de amoníaco.

Economías

Dicen de Roma que, con el objeto de economizar carbón, se suprimirán algunos trenes de viajeros y se reducirá el recorrido de otros.

Espectáculos

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Ideal Ginebra.—Debut de la gran atracción de fama mundial Hermanas Gómez, número de primer orden compuesto de cinco notabilísimas artistas enciclopedicas. Duetistas, bailarinas, canzonetistas, equilibristas. Estreno del divertido vaudeville en tres actos, La alegría del escuadrón.—Completarán el programa escogidas películas de las mejores marcas.—A las 8 y media.

Precios: Butaca, con entrada, 0,75 céntos.—Anfiteatro con idem, 0,40.—Paraiso, 0,15.

GRAN CINE.—Salón Ramírez.—A las ocho.—Estreno de la película en dos partes, titulada: Madre adoptiva.—Despedida de la Perla Negra.—Gran suceso del artista de las familias, Balder.

Precios: Butaca, 0,70.—Anfiteatro, 0,35.—General, 0,15.

Pérdida.

La persona que se haya encontrado un reloj de pulsera, de señora, de oro, desde la calle de Jesús María, Gondomar y Gran Capitán y quiera devolverlo, puede hacerlo en la calle de Jesús María, número 6 y se le gratificará si lo desea.

Para curar la anemia
preciso es enriquecer la sangre
harto empobrecida.

Las PILDORAS PINK

purifican y enriquecen la sangre
y curan la anemia.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Los santos Inocentes, mártires.—Mañana.—Santo Tomás Canturriense, obispo y mártir.

Jubileo circular.—Hoy en la iglesia del convento de Capuchinos, costado por doña Amparo Morante, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Manuel Tarradas y señora, por sus padres.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de la Blanca, en la parroquia de Santiago.—Mañana a nuestra Señora del Amparo, en la parroquia del Sagrario.

En San Pedro Alcántara.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto día de solemne novena en honor del Niño Jesús: se rezará el santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas al Divino Niño, concluyendo con la adoración.

En el Sagrario.—Hoy, a las cuatro y media de la tarde, primer día de la solemne novena que anualmente se celebra en esta parroquia al Divino Niño Jesús, con el santo Rosario, letanía cantada, plática, lectura de la novena y villancicos, concluyendo con la adoración al Niño.

Las misas que se celebren el día 29 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del ilustrísimo señor don Juan Luis Velasco y López-Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916.—R. I. P.

En aflijida madre, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes ruegan lo encomiendan a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 30 del corriente, desde las nueve en adelante, en la iglesia de los Dolores, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Francisca Ruiz López, que falleció el 30 de Diciembre de 1915, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Sus desconsolados hermanos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

XII aniversario.—Las misas que se celebren en la parroquia de San Francisco, el día 30, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don José López Gómez (q. e. p. d.) que falleció el 30 de Diciembre de 1904.

Sus hijos don José López Serrano y doña Asunción Suárez-Varela ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y a la Virgen Santísima de la Fuensanta.

XI aniversario.—Las misas que se celebren el día 30 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de la señora doña Dolores del Salto y Fernández (q. e. p. d.), que falleció el 31 de Diciembre de 1905.

Sus hijos e hijas políticas ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios del 26 de Diciembre hasta nueva cotización: vaca con hueso, a 2'50 pesetas kilo; ídem sin hueso, a 3'40; ternera con hueso, a 3'32; ídem sin hueso, a 4'32; macho, a 2'20.

Anís "La flor de Rute,"

Tecino añejo superior de los Estados Unidos
Carbonell y Compañía

Se vende a 102 reales arroba por cajas completas; a 105 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante, s/w en Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba a 110 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

ca. Marqués de Boll (antes Morillos) 5.
Teléfono número 143.
Plato del día: Zorzales en pepitoria.

Restaurant de Miguel Ramos Serrano

Antes Cerrillo.—(Plaza de Cánovas (Tendillas)
Teléfono núm. 163.
Plato del día: Zorzales a la Regente.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

HIL PASAJE

Restaurant y Establecimiento de bebidas
de **JUAN ARIZA**
Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 13
Plato del día: Granadinas con guisantes.

Restaurant del Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)—Teléfono 280
Bajo la dirección del acreditado cocinero
Don Pablo Bruzo Fuentes
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Filete de ternera con espárragos

ACEITUNA PARA MOLIENDA

Se compra en los almacenes de «San Antonio», propiedad de los Sres. Carbonell y C.ª, situados en la Torre de la Malmuerta, pagándose a 34 reales la fanega de 50 kilos. No se admite soleo, gordal ni manzanilla, debiendo ser fruto sano, cogido del día y limpio de hoja y barro.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.
José de Rioja, en L.ªn Córdoba.

Salvado

Cabeza de clases superiores y de hoja. Valdés Leal, n.º 2.
—Tomás Ponce Jiménez—

ESPECIAS PARA LAS MATANZAS

Surtido completo.—Almacén de Colonias de **VALENTIN GARCIA DEL CAMPO**
Plaza de Colón, 1.—Córdoba.

FRANCISCO SÁNCHEZ PRIETO

Se ofrece para trabajos modernos de cemento armado, sólidos y económicos, garantizados por los peritos de la localidad.
Para tratar, San Fernando, 72.—Córdoba

PARA NOCHE BUENA Y PASCOAS

Visita la casa de Comestibles finos y Chacina de **Joaquín Castilla Palacios**
Horno del Cristo y Bataneros 2.—Teléfono 295.
SERVICIO A DOMICILIO

Gran Establecimiento de Horticultura de PEDRO GIRAUD Granada

EXPORTACIÓN A TODAS PARTES
CASA FUNDADA EN 1877.

Los más importantes cultivos de España de Arboles frutales y forestales, así como de toda clase de vegetales decorativos de aire libre. Especialidad en Rosales y Claveles. Gran surtido de Plantas de salón y de invernadero. Semillas de flores y legumbres de lo más selecto. Remisión gratuita del Catálogo ilustrado a quien lo solicite.

Excepcionalmente hay disponible este año y a precio módico un gran surtido de árboles frutales produciendo fruto.

CISCO DE ORUJO

Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía al precio de 13 reales hectolitro, llevado a domicilio.

CRIBA PARA CRIBAR ACBITUNAS

a pesetas 70 una. Dirigirse a Juan H. Schwartz, Avenida de Cervantes número 8.—Córdoba.

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

I. GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población. Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gasados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio.
TELÉFONO NÚM. 4

CAFÉS "GRAN CAPITÁN," Y "CERVECERÍA,"

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES
NEVERÍA, CAFÉ, VINOS Y LICORES
SALÓN DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 142

"LA PERLA,"

Gran Establecimiento de Confeitería
EL MAS Suntuoso DE ESPAÑA
Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba. Premios sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones. Artículos para regalos. Cajas novedades llenas de bombones selectos. Caramelos de todas clases.

RICO POSTRE, ESPECIALIDAD DEL DIA
PLATO con 6 piezas de PASTEL INGLÉS a 50 céntimos.
Piezas sueltas del mismo a 10 céntimos.
Gondomar, 1.— Sevilla, 1 y 3
CÓRDOBA

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el día 28 del corriente el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla del Espíritu Santo de la Santa Iglesia Catedral, y las que se digan en todos los conventos de religiosos por los padres de las respectivas residencias, las aplicarán en sufragio por el eterno descanso del alma de

EL M. I. SEÑOR
D. Pedro Losada González de Villalaz Fernández de Liencres y Fernández de Velasco
que falleció el 28 de Diciembre de 1901
R. I. P. A.

Su madre la Excm. señora Marquesa viuda de los Castellones; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes del finado ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

EXPOSICIÓN DE MÁRMOL

OBOLIO BLANCAS

MARÍA CRISTINA, 19. - TELÉFONO 221. - CÓRDOBA

COMPañIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854
Pídanse en Establecimientos de Ultramarinos

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN
CHOCOLATES
CAFÉS MOLIDOS Y EN GRAND
TES, TAPIOCAS

AMA DE CRÍA
Se desea para casa de los padres
Plaza de Colón, 26.
VENTA.—Se hace de la casa calle Gu-
nérroz de los Ríos, núm. 86. Para verla
y tratar en la misma, de 12 á 5. 8-9
SE VENDEN naranjas de malta, por
centos, en la huerta de «El Carmen»,
situada en la sierra. 10-8

Aceite Gris
Depósito de los Laboratorios del Nor-
de España. Quil. FARMACIA DE HIE-
RRO, Cabezas, 16, teléfono 802. Cór-
doba. 5-9
ALMONEDA.—Se venden camas, ma-
tas de noche, sillones de rejilla, mesas, co-
modas, mostrador y estantería de laber-
na, escopeta, canarios, red para cazar
pájaros, brasero, tocadores, aparador
y otros objetos de casa, Conde Arenales,
núm. 6, principal izquierda. 10-8

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará

Es por eso que todos, sanos ó enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económicamente, un agua mineralizada, deliciosa, activa, ligeramente gaseosa, digestiva, con los **LITHINÉS del Dr GUSTIN**. No descomponen el vino, se mezcla á todas las bebidas y es muy superior á muchas Aguas más ó menos naturales, las cuales embotelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso del agua preparada con los Lithinés del Dr Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.



Desagradable sorpresa

¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo su género, pues desde que tenemos los Lithinés del Dr Gustin, papá y mamá ya no quieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque con cada paquetito podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada. Tenemos así 12 litros.

De comercio único en España: CALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

Precio en España: 1'20 pesetas.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS
FABRICAS DE PRODUCTOS QUIMICOS Y DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Superfosfatos de cal de todas graduaciones.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para cereales.—Abono férrico «Peñarroya» especial para habas.—Abonos «Peñarroya» para viñas y olivos.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfato de cobre.—Sulfato de hierro.—Sulfato de amoníaco.—Sales de potasa.
NITRATO DE SOSA DE CHILE
Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete y del Rosal
Oficinas: AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 9, DUPLICADO.—Almacenes: EN «LAS MARGARITAS»,
Agencia Regional de Córdoba

PURGARSE con Aceite de Ricino La Cruz Blanca

Sin Olorni Sabor

No irrita el tubo digestivo
No repugna al paladar
Lo recomiendan los médicos



De venta en todas las farmacias

SUBASTA.—El día 28 de los corrientes y á las doce de su mañana tendrá efecto en el Juzgado de primera instancia de esta capital, sito en la calle de Góngora, la subasta pública de los objetos siguientes:
Un órgano de cilindro que reproduce diez piezas de música militar, de un metro ochenta centímetros de altura. Cuenta de 22 trompetas curvas, además de otros registros y de cinco esculturas de sesenta centímetros; su autor Alejandro Gasparini.
Un carrusel pequeño con todos sus accesorios y en condiciones de funcionar. Doce cajas con treinta y seis caballos de madera tallada, coches también tallados, una barriaca con 80 guarda-brisa y una caja con ochenta lámparas.
El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Juzgado y expresados objetos pueden verse todos los días de dos á cuatro de la tarde en la casa núm. 9 de la calle de Enmedio, barrio del Alcázar Viejo. 6-8
PAVOS.—Se venden en la calle Manríquez 9. 10-8
HACEN FALTA substitutos para servir en los Ejércitos de África; buenos premios. Diríjase á don José García Flores, en Córdoba, Alfaro, 28. 30-4
LECHE DE CABRA.—Se vende por la mañana y por la noche, recién ordeñada, en la calle Fernán Pérez de Oliva, núm. 17, frente al Huerto de San Andrés. 6-1
ALMONEDA.—Se hace de muebles y efectos en la calle Cabezas, núm. 11. 5-1

Tratamiento de L. RICHELET

Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc.



Antes de la Curación. Después de 15 días de tratamiento.
Hemos señalado ya á los lectores de nuestro periódico, el tratamiento racional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico) en Sedan (Francia), en lo concerniente á las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación damos las afecciones que más particularmente influenciadas por este maravilloso tratamiento.
Eczemas, herpes, impétigos, oncas, sarpullidos, prurigos; reñas, sarpullidos farináceos, psoriasis, acnos de la barba, coqueles, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y ojos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades alérgicas.
Su acción es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.
Jamás ha habido un desacierto.
Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA.

El Tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.
Depositar general por toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 8, SAN-SEBASTIAN.
LABORATORIO: L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de don Francisco Ypez Ruiz.

¡¡FIJARSE!!

Esta es la marca de los **Emplastos perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter.**



Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter CURAN catarros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, ciática, dolores dorsales de las Sras. en sus períodos mensuales, etc.

¡Fíjarse en la marca del DR. WINTER!
LA MARCA DEL DR. WINTER va impresa en la cubierta de cada emplasto.
Pédida y exigida en todas las Farmacias y Droguerías
¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES!

VINO URANADO MÚNERA ANTIDIABÉTICO

CURASE CON SU USO
PÍDASE: FARMACIAS Y DROGUERIAS
LABORATORIO MÚNERA
CASA FUNDADA EN 1875
BARCELONA
DIABETES

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE? Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Cresceta y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.
L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIS-PARIS, y en todas las Farmacias.

Se arrienda o vende

Fábrica de extracción de aceite de oliva, á cien metros de la estación de Montilla, fachada á la carretera; maquinaria moderna; grandes dependencias; bodegas; depósito de hierro, y todo lo concerniente á esta industria. Para tratar, diríjase, en Sevilla, á don Francisco Graciani, calle Miguel del Cid, núm. 38.
SE VENDE una estantería de trastienda, de Flandes; mostradores y mesas. Darán razón, Cabezas, 17, de tres á cinco. 11-1
ALMONEDA.—Se venden muebles y objetos antiguos, en la plaza de Antonio Grito, núm. 9. Para verlos y tratar todos los días, de 1 á 4 de la tarde. 10-5

Tos convulsiva

Se cura con la Grindelina del Doctor Fernán. Mejor visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.
Angel Herrera
Ambrosio de Morales, número 1
CÓRDOBA
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles.
SE ARRIENDA en sitio céntrico el piso bajo de una casa principal, en 11 reales diarios. En el estanco de la calle Letrados, núm. 7, informarán. 18

DEPÓSITO CON EXPOSICION PERMANENTE DE PLATA MENESES EN EL ESTABLECIMIENTO

ANTONIO DE LA TORRE Y C.ª

(S. EN C.)

Sucesores de VIUDA DE J. CAPOVILLE

Grandes existencias en objetos religiosos.

Se facilitan proyectos y presupuestos para encargos especiales

SOCIEDAD ANÓNIMA "CROS" BARCELONA

Grandes Fábricas de Abonos y Productos Químicos EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Superfosfatos, sales potásicas, sulfato de amoníaco, sulfato de cobre, sulfato de hierro, etc., etc.—Importación directa del nitrato de sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.

Agencia y Almacenes en Córdoba: AVENIDA DE CERVANTES, 16

NEURASTOL GRANULADO ESPINAR

(PATENTADO)

Curación segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, Desequilibrio nervioso, Desnutrición, ANEMIA, MELANCOLIA, EMBARAZOS DELICADOS, CRIANZA. De sabor agradable. No hay que privarse de ningún alimento.

LEÁSE EL PROSPECTO

VENTA... Principales Farmacias y Droguerías.
POR MAYOR. J. G. ESPINAR - Sevilla y Almacenes de Drogas y Centros de Especialidades de Capitaes.



PERDIDA.—La persona que se haya encontrado una cartera conteniendo un billete de cien pesetas y varios documentos de interés, la cual se ha extraviado por las calles Gondomar, San Felipe y Valdés Real puede devolverla en el cuartel de la Trinidad en donde se aloja la sección de ingenieros militares, siendo gratificada la persona que la devuelve. 3-1
ARRENDAMIENTO.—Desde el día se arrienda la casa calle de Agustín Moreno, núm. 112, de esta capital. Puede verse á todas las horas del día, recogiendo la llave que se encuentra en la casa intermediaria núm. 114. 5-3
ACADEMIA DE CORTE, sistema Ferrer (con Real Privilegio), dirigida por la Profesora Pilar Vázquez, Avenida de Canalejas, 7, principal derecha.—En esta Academia se da enseñanza por el sistema más moderno, de mayores adelantos y mejores resultados de cuanto se conocen. 20
SE ARRIENDA el jardín situado frente á la Estación central y esquina al Gran Capitán, que tiene como vivero el Excmo. Ayuntamiento. Informará don Antonio Conzatti, Alfaro, 28. 15-3
SE VENDEN tres comodas, una máquina, sillón de rejilla y otros efectos. Luano, núm. 8. 4-9